



我的自画像

淮海路小学小记者 蔡沐辰

我叫蔡沐辰，是一个十岁的小女孩，可爱的小圆脸，眼睛水汪汪的，像两颗晶莹剔透的黑宝石。高高的鼻梁上架着一副粉框眼镜，再加上那粉嘟嘟的嘴巴，显得格外乖巧。

我整天乐呵呵的，仿佛烦恼从未左右过我的情绪，常被身边的人称为小小开心果。不过我的性格也有些古怪，在家的时候，经常有无数个奇思妙想像小鱼吐泡泡一样，一个接一个的从我的脑子里冒出来。可是一到学校，我就变得非常文静，仿佛一下子变成了锯了嘴的葫芦，一句话也没有。

我现在是个细心的人，可以偶尔让那个名叫小马虎的小精灵困扰着。有一次数学考试，我把9看成了6，导致算式接连出错，结果可想而知了。看到试卷上那个大大的红叉，我伤心极了，下定决心一定要把马虎的毛病改掉。

我的爱好广泛，在众多爱好中，我最喜欢的还是拉小提琴和阅读。拉小提琴让我懂得了什么是坚持。我从五岁开始拉小提琴，从最基本的持琴开始，然后就识谱，慢慢就可以拉一些简短的曲子了。记得第一次拉《小星星》，

简短的两行乐谱也能把我拉得泪流满面，哭着喊着说：我不拉了，太长了！转眼我现在已经小提琴八级了，也参加过很多比赛，都拿到了不错的名次。这也让我明白了一个道理：做事一定要持之以恒！阅读同样使我快乐，每当我沉浸在书的海洋中，和故事的主人公一起玩耍，体会到读书的乐趣。也正因为读书多，我的作文写得还不错，已经登报了四五次了，作文比赛还得了奖呢！

这就是我，一个独一无二的我，你想跟我交朋友吗？

指导老师：代素梅

摘草莓

淮海路小学小记者 宗榜雯

今天是烈日炎炎、阳光明媚的一天，我们小记者要举行一次摘草莓活动，我心里又高兴又激动。

我们坐上了大巴车，我和同学们在大巴车上聊得有说有笑。到了地方，我们走进大棚。发现里面又闷又热，不过我很快就适应了。老师告诉我们：“要挑既大又红的草莓摘。”我记住了老师的话，开始摘草莓。我把手伸向草莓藤，选了一个适当的位置。用手指甲一用力，一颗草莓就轻轻松松地摘了下来。没摘几颗我就发现一颗既硕大，又畸形的草

莓。往往正常的草莓都是上圆下尖的，有点像倒过来的蘑菇。不过，畸形的草莓是形成了一个大圆圈。奶奶说这种草莓是几颗草莓连成一颗。我就把它摘下来，当作纪念。

突然，我发现了一朵白色的小花，他有五六片花瓣儿。我知道这就是草莓花。叶子是三片一簇。

摘了一会儿我们走出大棚，洗洗草莓开始吃了，这草莓比买的还甜。可我们的鞋子和裤子都脏了，但是我们依然很开心！

太阳晒得我们已经汗流浃背，我们准备走的时候，老板给了我们一人一筐草莓，里面的草莓又大又红，这下我可以回家分给我的家人吃了。可真开心呀！

回家后，我把草莓洗得干干净净，端给全家人吃。看见全家人开心地吃着我带回来的草莓，我心里像喝了蜜一样甜。摘草莓真是一件快乐而有意思的事，他不仅让我体会到了农民伯伯丰收时的快乐心情，而且还让我尝到了农家乐的甜头。

指导老师：张敏

摘草莓

淮海路小学小记者 任珂萱

今天，我们三年级小记者一起去采摘园摘草莓。下午，我们早早来到学校坐上车就出发了。一路上说说笑笑很快就到了采摘园。

一走进大棚，啊，这里面真热呀！就像火烤得一样热，不一会儿，就满头大汗了。我迫不及待地开始摘草莓。老师告诉我们，要摘既大又红的草莓。可一个个草莓像我和我捉迷藏一样，东躲西藏，像一个个害羞的小姑娘。我弯下腰，拨开一片片绿叶，看见了一个又大又红的草莓，我非常开心。

我捏着草莓的茎使劲一掐，草莓就乖乖地跑到我手里来了。我仔细观看着草莓，它是红色的，像一个个小小的子弹，上面有一个像芝麻粒一样的小籽。它的叶子像一个小手掌，是墨绿色的，上面有一些小小的绒毛。它的花瓣也很美，雪白雪白的，花蕊是金黄色，非常漂亮。

过了一会儿，我又摘了几个又大又红的草莓。看着这诱人的草莓，我的口水都快流下来了。听讲解员说，每年的8月20日开始栽种草莓苗，12月份到第二

年的5、6月份是草莓成熟的季节。虽然这几个月都可以采摘草莓，但每年的12月、1月和2月的草莓最好吃。今年的草莓有4个品种：红色的红颜、白色的天使1号、粉色的粉玉草莓和黑色的真果美玲。讲解员还告诉我们大棚里的草莓是通过小蜜蜂来传授花粉的。

不知不觉到了该回去的时候了。这次活动我不仅采摘、吃到了新鲜美味的草莓，还学到不少知识，真是收获满满啊！

指导老师：张敏

我的“自画像”

淮海路小学小记者 占骏泽

哈喽，大家好！我叫占骏泽，是一个阳光开朗的男孩。我有一头乌黑发亮的头发，眼睛虽然不大，但是闪烁着灵秀的光芒，我总爱面带着微笑。

我同学都说我脾气好，比如说吧，有人不小心把我的铅笔盒碰掉了，我不生气，掉了，捡起来就是了，干嘛生气呢？有人把我的书撕烂了，我也不生气，烂了，用胶水粘起来就是了，烂都烂过了，发火有用吗？

我不光脾气好，还乐于助人，无论是谁有困难，只要我看见了，准不会袖手旁观，经常在同学间传播快乐和正能量。同学们都爱跟我玩，我的朋友也很多。

别看我个子不高，还戴副眼镜，显得挺斯文的，我可爱运动了，并且是对抗性很强的篮球。早在七岁那年时，我爸爸就给我报了个篮球培训班，在短短三年时间里，从一个球都不会拍的新手，到现在很自信地带球跑满场的“篮球健将”，闪躲

腾挪，出手投篮，“嗖”球便应声而入筐，中间不知流了多少汗，也不知道摔过多少跤，我从没退缩过，现在我在爸爸妈妈支持下，在老师的引领下，我每天都坚持训练，希望能一步一步走向我的目标——成为一名优秀的篮球运动员。

现在，我还小，将来，我要做一个有责任、有担当的少年，做一个对社会有用的人。

指导老师：代素梅

愉快的采摘之旅

淮海路小学小记者 李紫莹

“调皮的小家伙，你可要藏好了，当心我吃掉你哦！”瞧！采摘棚内，我正猫着腰，小心翼翼地拨开一簇簇叶子，仔细寻找那让人馋得直流口水的草莓呢。没错，今天我们开启了采摘之旅。

下午两点左右，我们怀着激动的心情来到了乐土农场，零距离体验田园风光。走进被太阳炙烤的塑料大棚内，感觉像进了蒸笼一样，但一想到美味可口的草莓，觉得再热也值得。

“草莓、草莓你在哪里？”我一边唱着小曲，一边蹦蹦跳跳来到排列整齐的草莓旁边，扒开草莓叶，认真观察一番。我发现，草莓花穿着白色的裙子，有五到六片花瓣，

她们头顶上还戴着黄色的、毛绒绒的小帽子，看上去可爱极啦！没成熟的草莓青绿青绿的，全身上下长着细长的小刺，活脱脱就是一个“小苍耳”。熟透了的草莓披着一件鲜红油亮的外衣，头上戴顶绿色的“遮阳帽”，像一颗颗玛瑙，鲜艳诱人。我迫不及待摘下一颗，轻轻地咬上一口，浓浓的汁就流了出来，酸酸甜甜的，让人回味无穷。

不知不觉，就要和草莓说再见了。这次旅行不仅让我学到了很多有关草莓的知识，还吃到了自己亲手采摘的草莓，感受收获的喜悦，心情就如草莓一样甜甜的。

指导老师：张敏

摘草莓

淮海路小学小记者 李芮萱

今天下午，我们淮海路小学的小记者们在老师的带领下去榴园的大棚里摘草莓。

一走进大棚，迎面扑来一阵热气，把我们热得汗流浃背。虽然大棚很热，但是摘草莓的兴趣压住了那些热量。这时，讲解员为我们讲述了草莓的生长过程和生长环境……

终于要开始摘草莓了，我们兴冲冲冲到里面，手忙脚乱地摘起来。大棚里的草莓各式各样。有的红彤彤，像一个个小灯笼；有的半青，半红，好像没有完全成熟；还有的全是青的，像一个

个绿宝石……草莓姿态也不一样。有的挂在高处，好像在跟我们打招呼；有的躺在泥土里，像贵妇人睡在鹅绒垫上一样；还有的躲在叶子下面，不敢出来见陌生人。

我发现了一个很大的草莓，迫不及待地塞到嘴里。哇，那味道真是美极了，酸酸的，甜甜的，还带着一种淡淡的清香。

回去的时候，农场的工作人员非常热情，送给我们一人一筐草莓。今天我们带着满满的收获回到了学校。今天的小记者活动我既开心又增加了知识。

指导老师：张敏

莓有烦恼

淮海路小学小记者 王一飒

我们今天要去乐土农场，我们三年级的学生坐着公交车就朝目的地出发了。我坐上公交车，心情特别高兴，我往外看去，一棵棵树映入眼帘，绿油油的，好像披上了一件绿衣裳。我看着看着，忽然觉得自己仿佛就是一棵树，穿着绿油油的衣裳，站在阳光里。

蝴蝶飞过来告诉我中午飞行的快乐。等到老师喊到“下车了”！我这才从我的大树梦里醒来！下了车，我立刻排好队，一直往前走，来到了1号棚，我们一个挨着一个进去

了，哇！好多的草莓像一个个倒三角形，上面的绿草，好像草莓每天都要戴的小帽子。它的颜色红彤彤的，像披了一件喜庆的外衣，味道酸酸甜甜的！我摘了一个又大又红的草莓，越往里面去草莓就越红，我尝了一个，哇！草莓可真甜。

时间过得真快，马上我们就要结束了！最后老师分给了我们一人一筐草莓，我看见里面有一个红红的草莓，我要把最红最大的那个草莓给妈妈吃。

指导老师：张敏

